

小记者优秀作文选登

拥抱春天,播种绿色

厚德小学 邵雨诺 指导老师 李燕瑜

一年之计在于春。春,是万物复苏的季节。春是温暖的,连绵不断的春雨,细丝杂糅,滋润世间万物,培育生命成长。春是事物焕新貌的开始,伴着春风,树苗儿在阳光的沐浴下悄然成长……

一年一度的植树节到了!学校举行了激动人心的植树活动,炎炎烈日并不能影响我们欢乐的心情,大家一步一步沿着陡峭的山路向上爬。

到达目的地,还没开始植树,却已汗流浹背。休息片刻后,大家开始忙活起来了!我领了一个铲子和一株小树苗,找到了一个阳光充裕的风水宝地,回想着校长教我们的,先挖一个大小适宜的坑。我举起铁铲,它可不轻呢,我迫不及待地吧铁铲插进土里,用力握着手柄往上一撬,地面上出现了一个大圆坑,继续在土里深挖,有一个大石块挡住了路,我慢慢地把旁边的土挖开,把石块取出来。做完这些,我的力气已经耗尽了,脸烫极了,热乎乎的,感觉浑身软弱无力。

看着旁边的同学那么努力奋进地干着,我绝不能落后。接着,我把树苗旁边的塑料膜撕开,和妈妈小心翼翼地把小树苗放进刚挖好的土坑里,填上土壤,再用脚踩一踩。为了使小树苗能完全吸收水分,我在旁边挖了一个水坑,看起来就像一个小窝,树苗在里面,应该很有安全感,既美观又好看。适当地浇上一点水和肥料之后,我欣慰地看着自己的成果。

抬起头来,放眼望去,原本尘土飞扬、空荡荡的土地已经被同学们与家长们的改造造成了一片小型绿洲,再过几年,这将是多么壮观的一道风景线啊!

栽上一棵小树,种下完美梦想,让生活充满期望;用艰辛来培育,用智慧来护养;经过风吹雨打,经过冰冻寒霜,屹立不倒,长成参天大树。如今毕业班的我们,也像这小树苗一样,在祖国的保护下茁壮成长。风雨来了,小树苗开始顽强地斗争,不屈不挠,就像我们即将面对毕业考一样,同在一片蓝天下,我们都在努力着,奋斗着。

我们收拾好工具,恋恋不舍地离开了,我欢喜地想:等到下次来时,小树苗应该和我们一样高了!

一块面包

南安师范附属小学 盛雅欣 指导老师 戴小琼

在一个阳光明媚的早晨,我拿着两块香气扑鼻的面包,在家附近的公园里开心地玩着。

走到秋千前,我一屁股坐在秋千上,不亦乐乎地摇了起来。很快的,手里的一块香喷喷的面包就被我这只“大胃猫”吃光了。于是,我将第二块面包拿到嘴边,正准备吃下最后一口时,由于秋千摇晃的幅度太大,我一晃神没拿好,面包掉到了地上。我感到十分可惜,一脸垂头丧气,心想:唉,美味可口的面包就这样没了!

这时,走来一位老爷爷,只见他身穿一件旧衣服,上面的补丁不计其数。一头白发,手里提着一个大袋子,里面装着数不胜数的饮料瓶。老爷爷有气无力地问我:“小朋友,你这块面包还要吗?”我想:反正都掉地上了,家里也多得是。便回答道:“不要了!”老爷爷听了,捡起面包就往嘴里送。我赶紧喊道:“老爷爷,面包掉地上了,不能吃!”老爷爷却不慌不忙地说:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦,我们要珍惜粮食。”说完便津津有味地吃了起来。我被老爷爷的行为感动了,一路飞奔回家。

我从家里拿了一个新鲜出炉的面包,跑回公园,给老爷爷送了过去。老爷爷热泪盈眶,连连给我道谢。帮助了别人,我的心里美滋滋的!

这件事不仅让我下定决心要做一个有爱心的人,还让我明白了两个道理:帮助别人,自己也会很开心;珍惜粮食,不要浪费。

可爱的小猫咪

国专中心小学 黄韶媛 指导老师 傅春霞

大家应该都有看过小猫咪吧!你们喜欢小猫咪吗?我猜,大多数人都会喜欢的。我也是,我就养着一只可爱的小猫咪。

小猫咪长着一双明亮且又圆溜溜的大眼睛。这不是一双普通的大眼睛,它特别神奇,因为它会变。你们瞧,这大眼睛,在中午时会眯成一条线,因为阳光太刺眼了;到了晚上,又会变得像一颗又大又圆的珠子一样,在暗夜中发着光。这真是太神奇了!哦,我记得老师说过,小猫咪的眼睛大小会根据光线来调整。

它的胡须也很神奇。如果老鼠钻进了洞里,猫可以用自己的胡须来测洞口大小,看看自己是否可以钻进去。我感觉小猫咪就像是生活中的测量小能手。

它的爪子底下还有一块小东西呢!这块小东西能让小猫咪走路一声不响,就像踩在柔软的地毯上。而且就算小猫咪从很高的地方跳下来也不会受伤,小猫咪真是浑身是宝。

伟大的诗人陆游曾经写下“溪柴火软蛮毡暖,我与狸奴不出门”。妈妈说,陆游也爱猫。真巧,我们都喜欢小猫咪。

走进黄仲咸纪念馆 感受大爱精神



小记者合影。



近日,南安市第六小学30名小记者走进黄仲咸纪念馆,学习了黄仲咸爷爷的生平事迹,感受黄爷爷勤俭朴实、恪守信用、厚道仁爱、慈祥善良、乐于助人、大爱精神。一起来看看小记者们的收获吧。

陈丽红 文/图

参观黄仲咸纪念馆有感

小记者 林煜博 指导老师 郭小宝

近日,我们第六小学的小记者走进南安市文化馆黄仲咸纪念馆进行参观。

走进文化馆,爬上台阶来到二楼,“大爱无疆,赤子情怀”八个大字展现在我们眼前,这八个字是什么意思?我满是疑惑。南安实小的小小讲解员向我们介绍了黄爷爷的故事:黄爷爷平常穿的衣服大多数是从地摊上淘来的,二三十年来,也不舍得换新的。黄爷爷不舍得花钱,那他的钱哪里去了呢?我又多了一个疑问。

再往里走,我们看到纪念馆内有两面放满了2万多封信的墙。原来,黄爷爷把钱都捐给了有需要的人,那些信都是受到他帮助的人寄来的感谢信。

黄爷爷逝世后,财产全部捐给了黄仲咸基金会,他生前建的两幢必利达大厦的租金收入,作为黄仲咸基金会的永久性收入,继续帮助需要帮助的人。“大爱无疆,赤子情怀”,说的就是黄爷爷的这种精神。

黄爷爷在家庭贫困,没钱读书的时候,能够自强不息、努力创业,以自己坚定的信心、奋发图强;黄爷爷为了改变家乡落后面貌,为了让祖国繁荣富强,倾其所有为祖国教育、卫生等事业作出巨大贡献。黄爷爷自强不息的精神是我们每一个学生应该学习的,他“舍小家、为大家”的事迹,更是我们

前行的楷模。我将以黄爷爷为榜样,努力学习,掌握好本领,尽自己的能力去帮助更多需要帮助的人。

致敬黄仲咸

小记者 林雅妍 指导老师 郭小宝

今天,我们第六小学的小记者来到了南安市文化馆,了解黄仲咸爷爷的一生。

通过参观,我们了解到了黄仲咸爷爷是著名的爱国华侨、企业家、银行家、慈善家。几十年来,他捐资教育、文化、卫生等社会公益事业。中央电视台、福建电视台等多家新闻媒体曾对他的崇高义举作了专题报道。由于黄仲咸特殊的贡献,教育部授予他“尊师重教,振兴中华”奖。

黄仲咸出生于贫困家庭,15岁的时候远赴海外,开始异国创业路。他从给人做农活,养猪,当水手开始。“只要能够赚钱,我什么都干!”回忆起昔日困苦的生活,黄仲咸没有一丝难受,之后

黄仲咸纪念馆参观记

小记者 周佳琦 指导老师 郭小宝

今天,我们第六小学的小记者来到南安市文化馆二楼参观黄仲咸纪念馆。

来到二楼,一眼看到的是黄仲咸爷爷的半身雕像,他是一位慈祥的爷爷,穿着笔挺的西装,目视前方。雕像后面的墙上写着八个大字:大爱无疆,赤子情怀。小小讲解员介绍道:“这八个字用来形容黄仲咸老爷爷再合适不过了。”为什么这么说呢?我带着疑惑进入了展厅,先看到的是黄仲咸爷爷的年谱:黄爷爷南渡印尼谋生后,从垦荒务农到创办工厂、开办银行,数十个春秋,自强不息、艰苦创业,终于成了闻名遐迩的实业家。他身在异邦,情系故土,长期捐资兴办家乡公益事业,倾尽家财造福桑梓,被誉为“南安的陈嘉庚”。

黄爷爷一生捐赠中小学、幼儿园、医院楼宇项目一百多所,其中包括南安码头仙都小学、南安洪梅镇三梅小学、南安仙都村办公楼……说也说不完。

黄仲咸爷爷,您真伟大!您一生勤俭创业,倾尽所有,捐资助学,您的“大爱无疆,赤子情怀”将永远留在我们心中,激励我们努力前行!



小小讲解员讲解黄爷爷生平事迹。

探访军营 过一把“军人瘾”



战争年代,革命前辈为了人民抛头颅,洒热血,浴血疆场。平时时期,部队官兵几十年如一日保持本色,乐于奉献,永驻忠诚。日前,南安市第二小学65名小记者走进驻闽某部队,了解人民子弟兵的生活,体验列队,过一把“军人瘾”。

国无防不立,民无防不安。此次走进部队,小记者们在了解国防、培养爱国主义情怀的同时,更感受到军营的独特魅力。

黄小红 文/图



观看整理“方块”被。

这些动作并不容易,想要做好需要日复一日的艰苦练习。

之后,军人叔叔带我们去参观他们的菜园。菜园里的菜应有尽有:葱、姜、蒜、胡萝卜、香菜……接着,我们来到了军人叔叔的寝室,里面的环境,我只能用四个字来形容:井井有条!瞧!床上的被子,简直是一块块“绿豆腐”,有棱有角,像是工艺品。被子上放着军帽,帽子中心的五角星格外引人注目!

最后,军人叔叔还跟我们“动真格”的,他们拿来一把真枪,并示范了一遍用枪的过程。

通过这次参观军营的活动,我深深地感受到军人们的吃苦耐劳、纪律严明。“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”正是在形容他们,我要再次向他们致敬!

军营之旅

小记者 黄子馨 指导老师 王慧斌

这阳光明媚的下午,我怀着兴奋和激动的心情来到了军营。

走进军营的大门,首先,我们观看了军人叔叔的队列操练。瞧!听那洪亮的口号,看那整齐的步伐,就知道他们平时训练的艰苦了。

接着我们走进菜园。刚进菜园,就被眼前的菜地吓了一跳,菜园里种了很多菜:南瓜、冬瓜、地瓜、空心菜……军人叔叔真勤劳啊!

到了楼上,我们参观了他们的宿舍,床比较硬,被子叠得方方正正的,床上有鞋柜,鞋子放得整整齐齐的。你们知道军队里被子是怎么叠的吗?两端先向中间折一次,然后再往中间

折,再对折,一个方方正正的被子就叠好啦!

最激动的时刻到啦,我们要体验平时没机会看到的武器装备——枪!首先,军人叔叔给我们介绍了枪的信息。听说这把枪可装30多发子弹,有效射程400米。虽然很激动,但要摸真枪时,我却胆怯了,听同学们说,真枪挺重的。

看过很多关于部队生活的电视剧,通过此行,我感觉电视中很多都是军队生活的真实写照,也更加敬佩军人叔叔的坚强与勇敢,我长大了也想当一名军人!

走进部队

小记者 王贞信 指导老师 王慧斌

听说要参观部队,大家都兴奋极了,那是多么神圣的地方呀!

我们来到操场上,队列表演开始了。在指挥员的口令下,战士们喊着响亮的口号,迈着整齐划一的步伐,做着标准有力的动作。我们一次次鼓掌叫好,那英姿飒爽的身影,深深地烙在我的脑海里。

随后,教官教同学基本动作,可别小看这些动作,做起来可不容易!教官一声令下,我抬头挺胸,脑袋仰起,双手紧贴裤缝,双脚外斜呈60度左右。“稍息!”我左脚向左上角迈开一步,身体不变。“立正!”我马上恢复原样。大家也根据指导学会了基本动作。

接下来,我们去参观军人的宿舍,我们被眼前的景象惊呆了,清一色的军被叠得有棱有角,就像豆腐块儿一样,同学们忍不住发出赞叹声。有一个士兵教我们如何叠被子,只见他翻过来又翻过去,就叠好了。同学们看完,都迫不及待地想动手试了一下。

最激动人心的摸枪时刻到了。一个叔叔给我们介绍了QBZ九五杠一五五点八毫米自动步枪,然后详细地说明了使用用法。接着还让我们用手触摸,并教我们如何使用。

这次部队参观太有意义了,不仅让我见识到军人们训练有素的样子,更让我体会到幸福生活来之不易,我一定会更努力学习,早日成为保家卫国的栋梁!



学习标准军礼。



小记者合影。